Sitio y defensa de Valencia. 

(es el 26 de diciembre??????). Aqui participaron los generales españoles Mahy, Creagh, Carrera, Villacampo, Obispo, Blake, Zayas, Lardizabal y Miranda. Capitula el 8 de enero de 1812..

Entre las condiciones de capitulacion que ?la religion sera respetada?, es decir que no serian deportados los sacerdotes y frailes. Pero una semana despues se incumple esta clausula, y se producen deportaciones en pesimas condiciones y varios fusilados.

Prisionero hasta 1814. 

Pueden distinguirse tres tipos de prisioneros:1) trato duro, en regimen de aislamiento, por ejemplo Palafox y Mina. 2) Prisioneros en carceles, fuertes, etc y 3) los que podian tener alojamiento alquilado, recibir amigos, tratar con la poblacion, en una semilibertad, o los que formaban parte de batallones de trabajadores. Parece que Manuel estuvo en la tercera categoria.

Van en siete columnas. Al llegar a Pau entran por grupos de 100 a 400.

Se fugó de Gordon el 1 de abril de 1814. ¿Fecha del tratado de Valencay? ¿Julio? 

9 de agosto . Se encuentra en Madrid adscrito a la secretaría de la Inspeccion General de Milicias

1815. Ten. Cor. Regimiento de Zaragoza. Capitán agregado. Permanece 8 meses.

Regimiento Borbón.Permanece 3 meses.

Provincial de Sevilla.Capitán de Infantería supernumerario. El 15 de abril de 1815.

MILICIAS PROVINCIALES.

Al comenzar la Guerra de la Independencia el Ejercito nacional se encontraba desarticulado, con algunas de sus mejores unidades destinadas a Dinamarca ( 14.000 hombres), o habian sido poco antes enviadas a Portugal ( 20.000) y al Rio de la Plata (3.000). Las juntas provinciales se vieron impulsadas a improvisar sus ejércitos a partir de las milicias provinciales. Esta circunstancia desarrollo el espiritu localista : los pueblos preferían armar y equipar a sus soldados, poniendo dificultades al abastecimiento de unidades venidas de afuera.

La Constitucion de 1812 democratizó y potenció los ayuntamientos y las milicias. Los jefes de éstas y los alcaldes pasaron a ser cargos electivos, convirtiendose ambas estructuras en reductos del progresismo hasta el regreso de Fernando VII, que volvió a las instituciones vigentes en el Ancien Regime. En 1820 fueron reorganizadas , convirtiendose en el baluarte de los gobiernos del trienio constitucional, hasta 1824 en que volvieron a ser una poco eficaz fuerza de reserva.

Durante la G.de la l. el contacto con la fuerza expedicionaria británica y el que más de 4.000 oficiales pasaran varios años prisioneros en Francia les abrió el horizonte político de forma semejante a lo que ocurrió con los oficiales árabes en la II Guerra Mundial, dice Julio Busquets. La debilidad y corrupción del poder civil de una aristocracia que entraba en crisis y una burguesía que aun no estaba en condiciones de relevarla hizo que el vacio político fuera llenado por los militares, dice Julio Busquets (*El militar de carrera en España. Ariel. Barcelona. 1967). La reflexión es válida tambien para José de San Martin y los oficiales criollos que combatieron contra Napoleón, sino tambien para las sociedades americanas que iniciban su emancipación.

Las sociedades secretas jugaron un papel importante en los pronunciamientos de la época. ?La más importante de ellas era la Masonería. Aranda habia creado logias masónicas en el Ejército en 1760 y éstas adquirieron gran importancia durante la guerra, debido a que tanto las fuerzas napoleónicas como las de Wellínton contaban con gran número de militares masones, que captaron a los españoles, con lo que las logias nacionales llegaron a tener en ese periodo con 1.500 a 2.000 oficiales?. (Busquets, obra citada). Es oportuno apuntar que Cadiz y Madrid al ser las dos ciudades con mayor contacto con el exterior recibieron el influjo de estas ideas y sociedades secretas, primero de los comerciantes extranjeros y luego de los militares ingleses y franceses. 

Las ?purificaciones?, - que luego conocimos como ?depuraciones? -, separaron del Ejército a muchos jefes que eran liberales como Evaristo San Miguel, José Aparici, Vallecillo, los cuales para mantenerse se dedicaron a escribir o traducir obras militares ( *Stanley Payne, Militares y políticos en la España moderna.). 

1817. Graduado coronel de milicias.( o en febrero de 1816).

1818. Capitan de granaderos 
